

Памятники Донецка



В столице Донбасса числится 262 памятника истории и культуры (скульптуры, мемориалы, памятные знаки, мемориальные доски). 18 из них посвящены Октябрьской революции 1917 года, 9 — гражданской войне, 30 — искусству, 30 — труду, 37 — братских могил, 3 — жертвам фашизма, 3 — деятелям КПСС, 1 — сотрудникам милиции, 1 — основателю города. А еще есть уйма памятников именитым землякам и просто копий-подарков от разных друзей-побратимов.

Кладбище немецких военнопленных



Кладбище немецких военнопленных и интернированных в Донецке - массовое захоронение, где построен мемориальный комплекс с ансамблем из нескольких каменных крестов. Единственное специализированное кладбище такого рода на Украине. Площадь — полтора гектара.

Находится: г. Донецк, Кировский район, поселок шахты «Лидиевка».

Согласно проекту «Примирение и согласие в XXI веке» в Донбассе планировалось воссоздать интернациональное захоронение останков немецких, румынских, австрийских, венгерских, японских и других военнопленных. Но из-за финансовых трудностей и различий национальных традиций проект остался нереализованным.

Народный союз Германии по уходу за военными захоронениями, который занимается вопросами погребений немецких солдат во многих странах мира и благотворительный фонд «Обелиск» взялись за построение **мемориального комплекса** и перезахоронение немецких военнопленных. Работы по поиску и перезахоронениям финансируются правительством Германии.

Архивные документы СБУ и показания свидетелей подтвердили, что в могиле на момент строительства кладбища было похоронено более двухсот немецких военнопленных.

В 1997 году между Украиной и Германией был подписан Международный договор об увековечивании памяти жертв войны и политических репрессий. С 1943 по 1954 годы, согласно данным государственных архивов, в Донецке существовало 37 кладбищ военнопленных.

В сентябре 2003 года на кладбище были перезахоронены останки 1750 немецких военнопленных, похороненных в Донецкой области в период с 1943 по 1956 годы. Останки хоронили с жетонами, на которых указывались данные умершего, удалось восстановить имена многих похороненных на этом кладбище.

С 25 сентября по 1 октября 2009 года на кладбище состоялось перезахоронение 1043 военнопленных. Общее количество составило около трех тысяч.

В 2011 году общее количество захороненных на кладбище составляло более четырех тысяч. К ним добавили останки около 400 военнопленных, похороненных на Гладковке у военного госпиталя. Захоронение на Гладковке было обнаружено на пути строительства объездной дороги вокруг стадиона «Донбасс-Арена».

Памятник на братской могиле

Памятник на братской могиле 9-и воинов Советской армии, погибшим в годы Великой Отечественной войны, установлен в Петровском районе города Донецка по правую сторону при подъезде от центра города к микрорайону «Текстильщик». **Находится:** г. Донецк, Петровский район, при подъезде от центра города к микрорайону «Текстильщик». **Памятник на братской могиле 9-и воинов Советской армии** установлен на месте братской могилы воинов, в которой покоятся останки девяти человек. Фамилии пяти из них до сих пор неизвестны.



www.shukach.com
Автор фото: Granit



Памятник Кириллу и Мефодию



9 декабря 2011 года, в парке около отреставрированного ДК Metallургов в Ленинском районе Донецка открыли памятник Кириллу и Мефодию. Скульптуры Кирилла и Мефодия отлиты на участке литья колоколов ПрАО «Донецксталь» - МЗ» и весят 3.7 тонн при высоте 3 метра. Автор проекта- Елена Кадырова, скульпторы- Сергей Панченко, Дмитрий Снигирь и Виталий Шкляренко.

Находится: г. Донецк, Ленинский район, улица Куйбышева, 67.

Памятник Кириллу и Мефодию -памятник создателям славянской азбуки, первым переводчикам богослужебных книг с греческого на славянский язык. Монумент сооружен по благословению Митрополита Донецкого и Мариупольского Иллариона.

Вес каждой из двух фигур памятника составляет более 1,5 т и были они отлиты в металле. Изначально скульптура была изготовлена в миниатюре из серебра в одном из ювелирных домов Киева. Она понравилась представителям из Донецка, и было решено на ее основе, создать настоящий памятник.

Статуя святых равноапостольных Кирилла со свитком и Мефодия с книгой в руке символизирует необходимость приобретения знаний и огромную роль в жизни каждого человека доброго наставника и учителя.



Памятник Гаишнику



В Донецке установили памятник гаишнику, который покаялся.

На одном из центральных проспектов Донецка появилась железобетонная фигура инспектора ГАИ. Подарок гаишникам подняли местные рестораторы.

"У меня такая идея родилась случайно, глядя, как сейчас в нашей стране борются с коррупцией и взяточничеством на дорогах, мы решили поставить памятник гаишнику, который раскаялся. Нашли одного знакомого скульптора, который быстро воплотил идею в реальность, и теперь надеемся, что к нему будут привозить детей и молодых сотрудников ГАИ. Было бы здорово, чтобы рядом с ним будущие инспекторы дорожного движения давали клятву!" - говорит Александр Сирота, директор ресторана, возле которого установлен монумент.

Железобетонного гаишника высотой 180 сантиметров одели в форму еще советского образца - чтобы помнили, какими принципиальными гаишники были еще лет 30-40 назад. Для самих гаишников такой монумент стал настоящим сюрпризом.

"Я уже успел заметить его, - смеется начальник городской ГАИ Донецка Вадим Синчугов. - Я не вижу никакой проблемы в том, что кто-то хочет поставить такой памятник. Это не высмеивает нас, а даже наоборот". Памятник Раскаявшемуся гаишнику на проспекте Мира простоял лишь пару недель - сначала у гаишника отбили жезл, а недавно скульптуру убрали из-за отсутствия разрешения на малую архитектурную форму.

На входе в кафе остался только пустой постамент. "Наши сотрудники демонтировали скульптуру. В ближайшее время передадим ее владельцу - он может распоряжаться памятником по своему усмотрению. Штрафные санкции применять не будем", - рассказал журналистам Константин Савинов, начальник управления благоустройства мэрии Донецка.

Судьба скульптуры не известна. Владелец памятника и один из соучредителей ресторана Александр Владимирович на звонки журналистов не отвечал.

Памятник В.И. Дегтяреву

Памятник В.И. Дегтярёву располагается в Ворошиловском районе города Донецка. Он установлен в 2001 году в честь коммунистического политического деятеля Владимира Ивановича Дегтярёва. С 1953 по 1975 годы он возглавлял обком компартии Украины в Донецке, и при его руководстве происходило становление города, Донецк превратился в современную столицу шахтерского края, также при нем появился первый в республике научный центр, немало сил Дегтярев потратил на развитие социальной сферы.

Бюст, весом в 350 кг, выполнен из бронзы и возведен на постамент, обложенный красным гранитом. На постаменте расположена надпись «Дегтярёв Владимир Иванович» и его автограф. Над памятником работали архитектор А.Л. Лукин и скульптор Ю.И. Балдин.



Памятник Джеймсу Юзу

Украинский город Донецк назывался когда-то Юзовкой, по имени его основателя Джона Джеймса Юза. Сначала Джон Юз был обычным инженером на английском заводе. А потом он сделал, как бы сказали сейчас, превосходную карьеру бизнесмена, и город Юзовку-Донецк основал, уже став крупным промышленником.

Памятник основателю Донецка появился, по историческим меркам, совсем недавно, в 2001 году. Городской исполком объявил конкурс на создание монумента. Выиграл его скульптор Леонид Бринь. А после торжественной закладки камня монумента в городе разгорелись споры об исторической справедливости и истинной дате основания Донецка. Одни горожане считали, что основатель – Джон Юз, другие хотели отдать лавры местным казакам. Из-за жарких споров установку памятники отложили на неопределенное время.

После смерти Бриня его проект оказался никому ненужным. А вот памятник Джону Юзу появился. Но автор у него уже другой – Александр Скорых. Памятник стоит у технического университета, потому что Джон Юз был инженером



Памятники Шахтерам.

Так как Донецк является шахтерским городом, на местных кладбищах часто можно встретить памятники шахтерам, воспевающим героический труд представителей данной профессии. Так, например, на этом памятнике, посвященном погибшим на трудовом посту горнякам Мушкетовской шахты «Заперевальная» №1 изображен величественный шахтер с венком. Многие памятники на кладбище в Донецке посвящены представителям преступного мира. На цыганском кладбище, которое находится на границе Донецка и Макеевки, можно увидеть такие памятники. На них, зачастую, придерживаясь традиций, изображают не только фамилию, имя и отчество умершего человека, но и его кличку в воровских кругах



ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ
ШАХТЕРАМ
ПОГИБШИМ НА
ТРУДОВОМ ПОСТУ
ШАХТЫ
МУШКЕТОВСКАЯ
ЗАПЕРЕВАЛЬНАЯ №1
30-ти 1960 ГОДА



ЧИЖИК
КРИКУНОВ
ГРИГОРИЙ ПАВЛОВИЧ
1954-1997



Підготувала учениця 9-А класса Самофалова Катерина

Кінець!!!

Спасибо за внимание!!